



Заявление Следственного комитета по результатам обобщения практики рассмотрения уголовных дел по фактам невыплаты заработной платы

В Следственном комитете при прокуратуре Российской Федерации вызывает серьезную озабоченность значительный рост числа фактов невыплаты заработной платы на предприятиях России.

Так, только за период с 19 по 26 июня 2009 года следственными органами Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по фактам невыплаты заработной платы возбуждено 46 уголовных дел, для организации дополнительной проверки отменено 13 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела.

Среди наиболее значимых уголовные дела, возбужденные в Ямало-Ненецком автономном округе в отношении руководителей ЗАО «Грант», ООО «Ямалопромэлектромонтаж», ЗАО ГРК «Северная экспедиция». Общая сумма задолженности перед работниками этих предприятий составляет свыше 142 миллионов рублей. Следственными органами Западно-Сибирского управления на транспорте Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации возбуждено уголовное дело в отношении руководителей ОАО «Сибирская автотранспортная компания» по факту невыплаты заработной платы на сумму более 55 миллионов рублей. В Ленинградской области возбуждено уголовное дело по факту невыплаты заработной платы работникам ОАО «Завод «Кризо» на сумму около 18 миллионов рублей.

В ходе расследования уголовных дел по фактам невыплаты заработной платы нередки случаи того, что руководители сознательно, из личной заинтересованности не выплачивают заработную плату. При том, что на предприятиях имеются денежные средства, руководство зачастую направляет их на развитие бизнеса либо на другие цели.

В связи с этим Председателем Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации дано поручение Главному организационно-инспекторскому управлению проработать вопрос о целесообразности внесения изменений в ст. 145.1 УК РФ (невыплата заработной платы), исключив из диспозиции указание на мотивацию действий виновного должностного лица, предусмотрев ответственность за задержку указанных выплат независимо от мотива. Кроме того, рассмотреть вопрос о целесообразности дополнения ст. 177 УК РФ (злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности) частью 2, предусмотрев уголовную ответственность за вышеуказанное деяние, повлекшее тяжкие последствия, при этом наделив следственные органы Следственного комитета полномочиями по расследованию



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

таких преступлений.

Также руководством Следственного комитета при прокуратуре РФ дано указание руководителям территориальных следственных органов активизировать работу по выявлению преступлений, предусмотренных ст. 145.1 УК РФ.

02 Июля 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/509814>